## что я расскажу детям о войне...

Приближается 9 Мая, начинаю разговор со своими учениками о Великой Победе над фашистской Германией в 1945 году... Они практически ничего не знают! Великая Отечественная почти уравнена в правах с Первой мировой — далекая, покрытая пылью история. Без личного смысла. Без всякого жизненного урока.

Что я расскажу детям о войне...

Я родилась в 1969 году, когда наша страна жила мирной жизнью. Но война, которая продолжалась 4 года и унесла миллионы человеческих жизней, коснулась и моей семьи.

Помню рассказы моей бабушки о том, как дед уходил на фронт, оставив ее с детьми одну, потому что он не мог поступить иначе: его Родина была в беде. Мой дед, Худяков Александр Павлович (1888–



1958), вернулся с наградами и с искалеченной ногой в родную деревню.

Моя мама родилась в 1947 году, через 2 года после Победы. Меня очень тронули ее рассказы о той жизни. Мы, дети, выросшие в Советском Союзе, не знающие нужды, с трудом понимали, как можно в 9 лет пасти коров по 15 часов в сутки в любую погоду и самой вкусной пищей считать печеный лук...



Фото деда. Худяков Александр Павлович (1888–1958 гг.).

Не обошла война и семью моего отца. Он родился в 1941 году в городе Ленинграде. Началась блокада города. Во время эвакуации его, маленького мальчика, отправили в глубокий тыл, в город Курган, где он вырос в детском доме, так никогда больше не увидев своих родителей. Никогда не забуду, как на встрече детдомовцев их бывшая воспитательница и «мама» рассказывала о «найденышах» — детях войны, которые были так малы, что не знали своих фамилий. Вместе с папой выросла в детском доме Оля Майорова. История

происхождения ее фамилии такова.

Подобрали мирные жители одного из разрушенных городов маленькую девочку.

- Как тебя звать?
- Оля.
- А фамилия?
- Не знаю... Мой папа майор.
- Ну, тогда будешь Майорова Оля.

Вот такая героическая фамилия.

Наверняка ее папа был смелым и храбрым человеком, который воевал с фашистскими захватчиками и, возможно, героически погиб, защищая Родину. Поэтому